



爆款App昙花一现 颜途科技重新来过

# 用AI“造梦” 让榜样“发光”

## 民营企业寻龙记

“公元744年,李白被玄宗赐金放还。失意之下,买醉长安!一觉醒来,静安寺?”画面中,潇洒不羁的“诗仙”李白“穿越”到海派现代的静安,不仅照样饮酒赋诗,还直呼“静安好City!”

这个颇有新意的AI视频获得了“人民城市在静安大赛”一等奖。它出自颜途科技,一家扎根于市北高新园区的科技公司。深耕前沿科技领域多年,这家民企用AI“造梦”,让榜样“发光”,在图形图像处理领域闯出了一片属于自己的天地。



■ 颜途科技制作的获奖视频截图

100万元的消费额。

这一工具由4个智能体组成,高效的运转模式能够精准匹配目标受众和生成内容。即使是同一所学校或同一个教育机构,不同老师对应的账号和内容也都经过了垂直细分。“智能体会根据每个老师的学历背景、教学科目、部门差异,定制化输出对应内容,达到‘千人千面’的效果。”杨骥说。

### 目标在前头

“让更多人看见榜样的力量”,是颜途科技的slogan(标语),也是他们一直在做的事。

在去年世界青年科学家峰会开场节目《跨时空对话》中,颜途科技打造的极光引擎将袁隆平、钱三强,王大珩、黄令仪、辛一心、毛燮均“复活”,重现6位老一辈科学家的音容笑貌,让青年科学家在与他们的“对话”中沉浸式感悟科研精神的传承。

“此前,我并不知道中国在这么多领域已然站上世界第一的位置。那一刻,我们更加坚定了要为科学家、企业家服务的决心。”杨骥将目光投向那些在专业领域默默耕耘的科学家、企业家,让他们打造个人IP,让他们在互联网上绽放光芒,让全世界看到他们的卓越与担当。如今,AI图形图像处理赛道越来越“卷”,上千家企业纷纷涌入。作为行业“元老”级企业,颜途科技凭借不断迭代的自研算法,不仅有了立足之地,还开始布局海外,拓展中东、东南亚市场。

杨骥告诉记者,他们也曾经历过投资资金缺口、团队缩减至仅有四五人的“至暗时刻”,好在自己一直揣着一颗“卷土重来”的心。“创业好比‘摸着石头过河’,以前不知道哪里有石头,小心翼翼地摸索前行;现在看到底下全是石头,但仍抱着一往无前的心,向着目标前进。” 本报记者 陈佳琳

### 起步校园网

颜途科技创始人——杨骥,有着一段传奇般的创业历程。1998年,还在上初中的他便迷上了计算机,读了上百本书钻研计算机技术,高中时与如今的合伙人携手为母校打造了辽宁省首个校园网。尽管大学读的是船舶驾驶专业,但他对计算机的热爱从未熄灭,大一便成立了计算机社团,承包了大连海事大学的校园网建设。

毕业后,面对打捞局的稳定工作机会,杨骥毅然选择奔赴机遇无限的上海,追逐互联网浪潮。其间,他投身各类创新型平台建设,还参与搭建过中国首个医药电商平台。

2018年,杨骥与合作人敏锐地发现国内

影视行业在用户与创作者交互方面存在空白。两人抓住先机摸索尝试,研发出一款名为“颜技”的AI换脸产品,于次年4月1日上线。产品抓住用户痛点,迅速成为“爆款”,一度位列App store排行榜前三,日下载量超15万,日活最高达50余万。当时,众多一线投资机构纷纷抛来橄榄枝,还有行业头部企业提出收购意向。

可惜,好景不长。随着大量用户涌入,算力成本激增,最高峰时,每天服务器成本达7万元,令杨骥团队压力倍增,加之市场环境变化,“颜技”最终淡出大众视野。

### 专业智能体

“虽然颜技只是短暂的成功,但却成了颜

途科技的立身之本。”2023年,杨骥及其团队将核心算法迭代升级,推出专注于AI自媒体运营的智能体。

近年,短视频平台逐渐成为品牌营销的主战场,可不少品牌方难以负担高昂的人力成本。颜途科技研发的工具就像一个智能的自媒体运营团队,能够从账号定位、脚本生成、视频剪辑、数据分析到AI自我学习、复盘,为品牌方提供全方位的服务和解决方案。

“我们聚焦8个行业打造专业智能体,包括教育、文旅、医美、明星、法律、航运等,虽然尚处于初创期,却已取得良好的市场反馈。”杨骥说,以医美行业为例,颜途科技为医美企业打造的账号,通过精准定位和优质内容输出,短短一个月就实现较高转化率,带动了约

本报讯(记者 孙云)昨天,徐汇区创新地标“模速空间”内人潮涌动,“千帆菁英”高成长管理训练营在这里扬帆启航,将以“实战培训+生态链接”的培育方式,为“千帆企业”破浪前行装上“加速器”。

徐汇区高度重视中小企业发展,经过多次企业座谈会倾听诉求、把握痛点,推出此次中小企业培育“千帆计划”,通过政策聚焦、资源倾斜和精准服务,重点扶持潜力大、成长快的优质中小企业,构筑行业交流渠道,助力中小企业快速成长。这次的“千帆菁英”高成长管理训练营由经信委中小企业办(重点企业服务办)指导,徐汇区投促办牵头,联合区人才局、区新型工业化推进办公室、区科委等部门共同举办。

“作为企业管理者,我非常关注如何在新兴技术驱动的浪潮中推动企业实现高质量发展。”在开营活动中,上海玺酷信息科技有限公司创始人CEO陶滨江表示,本次训练营课程围绕智能行业、核心技术、企业管理升级等关键主题设计课程,聚焦AI、智能芯片、机器人、AIGC等创新领域,与企业的学习需求和发展方向高度契合。

作为上海人工智能产业发展的高地,徐汇区汇聚了稀宇科技、商汤科技、阶跃星辰、无问芯穹、星纪魅族、特赞科技和斑马智行等7家人工智能龙头企业,形成“北斗七星”核心矩阵。训练营聚焦这一优势产业,特聘7位企业先锋代表担任“千帆菁英企业战略导师”,将大模型、芯片等领域的前沿经验转化为中小企业的成长养分,带动更多垂类应用和商业化落地。

“训练营”这样的社区活动,对于生态当中每一家企业都有很大价值。一方面思想观点的碰撞让大家进一步厘清AI技术与产业发展趋势,结合彼此的实践探索沉淀为自己的思

## 徐汇「千帆菁英」训练营启航

重点扶持潜力大成长快的优质中小企业

考与行动。另一方面供需衔接的价值,让大家在思想与实践共识之下形成一定的生态链接关系。”斑马智行首席战略发展官邢悦对未来发展充满信心,他表示,企业将从AI技术引领、生态创新融合、智能全球名片等三个维度,塑造领先实践,最终形成全国甚至全球影响力,助力徐汇及上海打造世界级人工智能产业高地、智能汽车产业高地。

活动现场,腾讯科技(上海)有限公司、阿里巴巴(上海)有限公司、中智经济技术合作股份有限公司等3家业内标杆企业被授予“千帆菁英特邀顾问单位”荣誉奖杯。他们将通过现场教学,为中小企业搭建互动交流和产业对接平台。

接下来一个月,“千帆菁英”训练营将为企业家学员提供一系列深度赋能课程,围绕行业前沿、财务思维、税务筹划、企业投融资、团队管理、企业参访6大模块系统教学,通过案例分析、问题研讨、角色演练、主题调研等多元形式,助力企业家实现领导力跃升,推动企业实现更高质量的发展。这种“龙头领航+生态联动”的培育模式,正在徐汇形成“培育一个、带动一批、辐射一片”的产业发展新动能。

将企业的“心上事”办成政府的“上心事”,持续擦亮营商环境“金字招牌”,徐汇区全力当好企业服务“店小二”,在全市首推“企事快办”工作机制,实现企业诉求“一码直达”,覆盖全区4.6万法人主体。“企事快办”核心是“一口受理、全程跟办、阶段反馈、闭环处置”——企业只需通过统一入口提出诉求,后续的部门协调、进度跟进、问题解决、结果反馈均由政府专人“代跑腿”,企业无须辨别部门、操心进度,诉求件件有着落、事事有回音。

## “多格”聚起家門口力量 破解独居老人电费困局

本报讯(记者 陈佳琳)独居老人拒缴电费?近日,市北供电公司工作人员再次踏入北站街道山西北路王阿婆(化名)家门,一起困扰社区数月、牵动多方的用电纠纷,经供电公司、居委会、派出所、物业“多格合一”形成合力,最终得以化解。

此前将近四个月,王阿婆一直拖欠电费不愿交。市北供电公司工作人员多次上门沟通,屡屡碰壁。“员工和王阿婆交流起来比较困难,她也不信任我们。”老人对电表计费存在疑虑,也没有家人疏导,抵触情绪日渐加深。供电公司陷入“两难”——若按规定停电,将严重影响老人生活;若持续供电,则违反运营规则。

转机出现在北站街道召开的2025年基层党建工作重点任务推进会上。街道第二综合网格临时党支部与市北供电公司供电服务指挥中心南片区党支部结成党建联盟,成为北站“多格合伙人”之一。供电公司承

诺在居民用电安全上“随叫随到”,并将深度参与综合网格联席会议,与街道共同推出“党建+电力”暖心服务,切实打通服务群众“最后100米”。第一次联席会,问题就摆到了“台面”上。

“多格合一”模式立即启动:街道综合网格站统筹调度顺庆居委会、北站派出所、玺臣物业等,精准诊断问题核心,制定协同方案,一场围绕人情、法理与温度的调解行动有序展开。居委会干部多次上门沟通,慢慢融化老人心中的坚冰,重建信任关系;派出所民警核查电费缴纳记录,为调解提供法律依据;物业则全力保障老人居所安全,为工作组反复上门做工作消除后顾之忧。

解决方案着眼于长效关怀,供服中心与街道综合网格互通信息,持续关注老人状况。工作人员多次上门,耐心解释电费政策与计费原理,点滴关怀让老人理解接受相关规定,最终主动结清全部欠费。

## 2025中国国际金融展18日开展

本报讯(记者 杨硕)2025中国国际金融展将与2025陆家嘴论坛同期举办。本次金融展展期共3天,其中6月18—19日为专业日,6月20日为公众日。

本届展会以“开放创新,科技赋能,共创金融新未来”为主题,将设置金融基础设施、金融产品与服务、金融科技、国际与地方特色金融等主题展区。

值得一提的是,2025中国国际金融展

首次设立“金融科技解决方案”专区,将集中展示量子计算、隐私计算等前沿技术在金融领域的创新应用。

展会同期还将举办数字金融发展论坛,设置全球金融发展与科技创新驱动、金融“五篇大文章”、区域金融机构数字化转型等18个专题,邀请政产学研各方开展专业研讨,积极推进政策宣导、技术交流、政企银企合作与经贸对接。